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Notulen - 13e Bijeenkomst Gebiedsproces Schoonebeek 

Datum: 20-04-2023; 19:30 – 21:30 

Locatie: ’t Aole Gemientehoes - Schoonebeek 

------------------------------------------------------ 
 

AANWEZIGEN: AFWEZIG MET/ZONDER KENNISGEVING: 

▪  ▪  

 
------------------------------------------------- 

Opening en mededelingen 

Er is een schriftelijke afmelding van twee deelnemers, de groep heeft hier een afschrift van gekregen. De 

voorzitter heeft hen geantwoord open te staan voor een gesprek en met het aanbod dat ze altijd welkom zijn om 

weer aan te schuiven.  

 

Vanuit een eerdere bijeenkomst ligt er nog een vraag: kan er voor dit traject een MER opgesteld worden? NAM 

geeft aan dat het onderzoeken of een MER nodig is een standaard onderdeel is van het vergunningenspoor. Dit 

proces start met een MER-beoordelingsnotitie (ook wel aanmeldnotitie genoemd) waarin beschreven staat of de 

voorgenomen activiteit kan leiden tot belangrijke nadelige milieugevolgen. Deze notitie is inmiddels opgesteld 

en ingediend bij het ministerie van EZK, die neemt hierover een besluit en publiceert dat besluit. EZK houdt op 

www.mijnbouwvergunningen.nl/schoonebeek de actuele situatie ten aanzien van de vergunningen bij.   

 

------------------------------------------------- 

Agenda 

De voorzitter heeft vooraf een geannoteerde agenda gestuurd. Deze wordt vastgesteld. 

---------------------------------------------------------- 

Notulen van 6 maart 2023 

De notulen van 6 maart zijn akkoord, het verslag wordt vastgesteld. Het publiceren van alle verslagen gebeurt 

AVG-proof, wat betekent dat persoonsnamen worden zwartgelakt. 

 

---------------------------------------------------------- 

Notulen van 4 april 2023 

De notulen van 4 april zijn akkoord, verslag wordt vastgesteld.  

Verzocht wordt om een nadere toelichting op de passage in het verslag over draagvlak, dat dit niet kwantitatief te 

maken is aantallen. Het ministerie van EZK ligt toe dat staatssecretaris Vijlbrief met draagvlak bedoelt dat 

bewoners vroegtijdig betrokken worden, dat er naar hen geluisterd wordt, zij hun zorgen kunnen delen en vragen 

kunnen stellen. En dat het niet betekent dat iedereen het er mee eens hoeft te zijn. De ontzorgtafel is niet 

opgericht om te bepalen of de oliewinning al dan niet door kan gaan, maar wel om in gezamenlijkheid te 
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proberen te komen tot afspraken dan wel toezeggingen die recht doen aan de zorgen en wensen uit de 

samenleving, los van het formele vergunningenspoor.  

 

---------------------------------------------------------- 

Waar staan we nu  

Vanwege de start van het vergunningenspoor wordt er enige tijdsdruk ervaren, maar dat hebben we zelf in de 

hand. Voorgesteld wordt om vanavond de finale versie van het Afsprakenkader te bespreken, deze vast te stellen, 

en vervolgens de enquête van dorpsbelangen af te wachten en daarna weer een nieuwe bijeenkomst met elkaar te 

plannen. Dit voorstel is akkoord.  

 

Met de agendastukken van vandaag is ook een kamerbrief meegestuurd. De volgende passage uit deze brief wekt 

wrevel en roept vragen op: ‘Het met elkaar vast te stellen afsprakenkader gaat over voorwaarden en wensen van 

bewoners, waar de NAM zoveel mogelijk invulling aan geeft.” Dit kan geïnterpreteerd worden als NAM kijkt 

zelf wat ze wel en niet gaat uitvoeren, waarom maken we dan een Afsprakenkader. Ook leeft het gevoel dat deze 

ontzorgingstafel in Den Haag ‘misbruikt’ wordt voor draagvlak. Zoals in de vorige bijeenkomst ook al benoemd: 

de ontzorgtafel wil niet gebruikt worden als excuus dat er met hun aanwezigheid en het Afsprakenkader sprake is 

van draagvlak. Vorige week zijn er enkele kamerleden in Schoonebeek op bezoek geweest, zij bleken in de 

veronderstelling dat inwoners breed mee konden praten, ook over het al dan niet doorgaan van de oliewinning.  

 

Over de passage in de kamerbrief geeft NAM aan: wij staan voor de afspraken die we hier samen hebben 

gemaakt, wij hebben ons best gedaan naar de zorgen en wensen te luisteren. Met het Afsprakenkader, dat nu een 

Toezeggingenkader wordt, zeggen wij de inwoners verschillende zaken toe. Een deel van deze toezeggingen kan 

geborgd worden in vergunningen. Voor een deel van de toezeggingen is dat juridisch gezien niet mogelijk. Daar 

komt het aan op vertrouwen. NAM beseft zich dat dit vertrouwen onder grote druk staat en doet haar best dit te 

overbruggen. EZK en NAM maken een overzicht van de toezeggingen die geborgd kunnen worden in 

vergunningen en welke niet (zoals bijvoorbeeld de werkgroep ‘mens en milieu, flora en fauna’).  

 

Wie gaat er in de toekomst toezien op het naleven van de toezeggingen? Dit is geen rol voor de huidige 

ontzorgtafel. De voorzitter gaat een verkenning voorbereiden van de verschillende opties om afspraken te 

borgen. 

 

Gevraagd wordt naar de onafhankelijkheid en de positie van Dorpsbelangen. Uit de media wordt door een aantal 

inwoners afgeleid dat er positie wordt ingenomen tegen de oliewinning. Dorpsbelangen geeft aan de belangen 

van alle inwoners te behartigen. Een van de manieren om hiermee om te gaan is het uitzetten van een enquête. 

Gevraagd wordt naar de opzet en verspreiding van de enquête. De enquête wordt opgesteld in samenwerking met 

een adviesbureau en zij gaan ook de uitkomsten analyseren. Het verspreidingsgebied is het dorp Schoonebeek 

(postcode 7761) en de omliggende buurtschappen. Mocht iemand net daarbuiten vinden dat hij/zij vergeten is, 

dan kan er contact opgenomen worden en kan men alsnog meedoen. In de enquête staan ook een aantal open 

vragen, bijvoorbeeld voor suggesties voor het bijdragenspoor. Dergelijke ideeën leven al, zoals bijvoorbeeld een 

bijdrage voor elke inwoner voor verduurzaming van de woning.  

 

---------------------------------------------------------- 

Afsprakenkader – Toezeggingenkader  

Het concept wordt voor de finale keer doorgenomen. Het Afsprakenkader wordt een Toezeggingenkader. Het 

document bevat toezeggingen van NAM aan de inwoners van Schoonebeek. Dit betekent dat NAM het 

document eenzijdig ondertekent. Mogelijk ondertekent staatsecretaris Vijlbrief als blijk van waardering en de 

voorzitter als onafhankelijk procesbegeleider, onder wiens voorzitterschap dit document tot stand is gekomen. 

 
Het volgende wordt afgesproken: 

 
Bladzij 2: 

Op verzoek is een voorwoord opgesteld waarin de rol en positie van de ontzorgtafel is beschreven: akkoord en 

met complimenten, het is zorgvuldig en compleet verwoord. Enkele wijzigingen: 

- Regel 15 toevoegen: “Inzichtelijk wordt gemaakt welke toezeggingen in welke vergunningaanvragen 

kunnen worden ondergebracht en welke niet.” 

- Regel 19: passage over herstart van oliewinning en/OF productiewaterverwerking (toevoegen ‘of’). 

 

Bladzij 3: 

- Regel 21: ‘brede’ vertegenwoordiging: het woord ‘brede’ weglaten. Ook in de rest van het document 

het woord ‘brede’ schrappen.  
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Bladzij 4: 

- Regel 16: ‘significant deel’ een significant deel van de bijdrage zichtbaar landt in de directe omgeving 

van Schoonebeek ten behoeve van haar inwoners. Aanpassen in: “de bijdrage zichtbaar landt in 

Schoonebeek en omliggende buurtschappen ten behoeve van haar inwoners”. 

Insteek van de ontzorgtafel is dat dit bedrag in zijn geheel landt in dit gebied. NAM kan deze wens 

onderschrijven, maar heeft hier geen zeggenschap over. Ook is er nog geen duidelijkheid over een 

eventuele Rijksbijdrage.  

 

Bladzij 9: Aardbevingen – monitoring 

- Regel 23: “Als er bij de waterverwerking geïnjecteerd wordt, zal de NAM in het Seismisch Risico 

Beheersplan Schoonebeek opnemen dat bij een aardbeving met een magnitude van groter dan 3,0 op de 

schaal van Richter de waterinjectie wordt beëindigd in het betreffende veld.” Verzoek is om magnitude 

te verlagen van 3 naar 2.  

NAM kan niet op dit verzoek ingaan. De vergunningen in Nederland zijn zo georganiseerd dat er geen 

grenzen liggen aan een maximale toelaatbare magnitude. NAM doet dit als enige operator wel en 

hanteert magnitude 3 als grens. Dat heeft grote impact op het bedrijf, aangezien niet alleen eventuele 

schades worden vergoed, maar ook de gedane investering eindig is. Ook al is de kans zeer klein, NAM 

kan niet het risico lopen dat zij bij een eventuele beving 2 en 3, die zonder schade aan woningen is, de 

bedrijfsactiviteit dient te beëindigen.   

Overigens komt er een seismisch risicoplan, als bijlage bij de vergunningen, waarin wordt weergegeven 

hoe wordt omgegaan met bevingen tussen een magnitude 2 en 3. 

 

Vaststelling Toezeggingenkader: met bovenstaande wijzigingen is het document compleet. Daarmee is dit de 

finale versie. Het Toezeggingenkader NAM wordt unaniem vastgesteld door de Ontzorgingstafel  

 

Voorstel vervolgprocedure:  

- Binnen afzienbare termijn geen ondertekening inplannen: akkoord. 

- Gesprekken over onderdelen M&M, F&F continueren: akkoord. 

- De voorzitter (met ondersteuning van welke leden?) verzoeken met de gemeenten ten behoeve van de 

tafel een verkenning voor te bereiden van de verschillende opties om afspraken te borgen en 

representativiteit te maximaliseren. Dit moet de keuzen in beeld brengen hoe de dialoog tussen onze 

samenleving en de NAM verder vorm kan worden geven, ná deze fase waarin EZK de regie heeft 

gevoerd en NAM de trekker van het proces is geweest. 

Dit dus i.p.v. een stichting waar eerder wel eens over is gesproken? Ja, alhoewel die mogelijk uit zo’n 

verkenning nog wel als optie naar voren kan komen. Ook dit voorstel is akkoord. Wie wil ondersteunen 

in de voorbereiding kan dit doorgeven aan de voorzitter (voor 1 mei). 

 

Voorstel communicatie:  

- De voorzitter vragen om voor de gemeenteraden van Emmen en Coevorden toe te lichten waar de tafel 

staat in haar proces, en om voor de inwoners van het gebied daarover schriftelijke informatie te 

verzorgen. 

Akkoord, afgesproken wordt dat de klankbordgroep deze schriftelijke informatie eerst te zien krijgt. Er 

wordt aandacht gevraagd over toegankelijke en brede informatie voor de inwoners als het 

Toezeggingenkader gepubliceerd wordt.  

 

-------------------------------------------------- 

Afsluiting  

De NAM wil ter afsluiting graag haar dank en waardering uitspreken naar de deelnemers van deze groep voor 

hun commitment en de inhoudelijke discussies. De voorzitter bedankt NAM voor de manier waarop zij hun 

erkentelijkheid zichtbaar hebben gemaakt.  

 

Er is vooralsnog geen volgende datum afgesproken. Een eerstvolgende bijeenkomst zal waarschijnlijk in juni 

plaatsvinden; hierover later bericht. De voorzitter zal ervoor zorgdragen dat de leden van de groep blijvend op de 

hoogte worden gehouden van de ontwikkelingen, alvorens daar op andere wijze over wordt gecommuniceerd.  


